
1. 다음 숫자 카드를 한 번씩 사용하여 다섯 자리 수를 만들려고 합니다.
만의 자리의 숫자가 5인 가장 큰 수를 만드시오.
1 3 5 7 9

59731

만의 자리 수는 5이므로 천의 자리부터 가장 큰 수로 한 번씩
채우면 59731

해설



2. 안에 알맞은 수를 써 넣은 것은 어느 것입니까?

① 1000.10.100.1 ② 10000.1000.100.1

③ 1.10.100.1000 ④ 1000, 100, 10, 1

⑤ 10000, 1000, 100, 10

10000은 9000보다 1000 큰 수
9900보다 100 큰 수
9990보다 10 큰 수
9999보다 1 큰 수이다.

해설



3. 다음 중 가장 작은 수는 어느 것입니까?

① 억이 3460, 만이 8746 인 수

② 538565 의 10000 배인 수

③ 3625 만의 1000 배인 수

④ 5999 억 8430 만

⑤ 849573647374

① 346087460000

② 5385650000

③ 36250000000

④ 599984300000

⑤ 849573647374

해설



4. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 >, <, =를 바르게 나타낸 것은 어느
것입니까?

⑴ 109802⃝ 1000900

⑵ 3049573⃝ 3049573

⑶ 39490 + 29300⃝ 62749

⑷ 50390 − 28348⃝ 10390

① <,=, <, > ② <, >, >, > ③ <, <, >, <

④ >,=, >, > ⑤ <,=, >, >

⑴ 109802 (6자리수) < 1000900 (7자리수)

⑵ 3049573 = 3049573

⑶ 39490 + 29300 = 68790 > 62749

⑷ 50390 − 28348 = 22042 > 10390

해설



5. 축구 경기장에 축구 경기를 보기 위해 사만육천삼백칠십명의 관객이
입장하였습니다. 축구 경기장에 입장한 관객의 수를 숫자로 쓰시오.

명

46370명

사만 육천삼백칠십명 ⇒ 4만 / 6370 명
따라서 축구 경기장에 입장한 관객의 수는
46370 명이다.

해설



6. 지은이는 0부터 6까지의 숫자를 2번씩 사용하여 만들 수 있는 열
네자리 수 중 가장 큰 수를 만들었습니다.
지은이가 만든 수에서 일조의 자리 숫자는 얼마입니까?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6

가장 큰 수를 만들려면 가장 높은 자리부터 큰 숫자를 차례로
늘어 놓으면 됩니다.
가장 큰 수 : 66554433221100

만든 수에서 일조의 자리 숫자는 6입니다.

해설



7. 5조 9000억에서 500억씩 7번 뛰어서 센 수를 구하시오.

6조 2500억

5조 9000억−5조 9500억−6조
−6조 500억−6조 1000억−6조 1500억
−6조 2000억−6조 2500억

해설



8. 두 수의 크기를 비교하여 >, <,＝로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니
까?

⑴ 3727 만 +1903 만 ⃝ 27373627 + 27373262

⑵ 1039 만 +1737 만 ⃝ 10000000 + 12847367

① >, < ② >,= ③ >, > ④ <, < ⑤ =, <

⑴ 왼쪽 식을 계산하면 56300000 ,
오른쪽 식을 계산하면 54746889 입니다.
56300000 > 54746889

⑵ 왼쪽 식을 계산하면 27760000 ,
오른쪽 식을 계산하면 22847367 입니다.
27760000 > 22847367

해설



9. 숫자 카드 0, 1, 2, 4, 5, 6, 7, 8, 9를 한 번씩 써서 가장 큰 수를
만들었습니다. 이 수를 10000배 한 수에서 숫자 7이 나타내는 수는
얼마인지 구하시오.

700억

987654210을 10000배하면 9876542100000

네 자리씩 끊어서 읽은 다음, 숫자 7이 나타내는 수를 알아봅니
다.

→ 9조 8765억 4210만
9조 8765억 4210만에서 숫자 7은 100억 자리의 숫자이므로,
700억을 나타냅니다

해설



10. ㉠이 나타내는 수는 ㉡이 나타내는 수를 10배씩 몇 번 뛰어센 것입니
까?

번

3번

㉠ : 400000000 ㉡ : 400000

따라서 ㉠은 ㉡의 1000배한 수이므로
1000은 10배씩 3번 뛰어 센 수이다.

해설


